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Έως τον Δεκέμβριο, η συζήτηση για το χρηματοδοτικό κενό του ελληνικού προγράμματος 

(Ντάισελμπλουμ) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε από το Βίλνιους της Λιθουανίας, ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν 

Ντάισελμπλουμ, έως τον Δεκέμβριο αναμένεται η συζήτηση για το χρηματοδοτικό κενό στο ελληνικό πρόγραμμα 

προσαρμογής, σύμφωνα με τα όσα δήλωσε σήμερα. Λίγο μετά τη λήξη των εργασιών του άτυπου Eurogroup στο 

Βίλνιους, ο Γ. Ντάισελμπλουμ ανέφερε ότι η συζήτηση για το ύψος του χρηματοδοτικού κενού στο σημερινό 

ελληνικό πρόγραμμα, καθώς και το πώς θα καλυφθεί αυτό το κενό, θα μετατεθεί για τον Νοέμβριο ή το 

αργότερο τον Δεκέμβριο. Αναφερόμενος, εξάλλου, στις έντονες φημολογίες για «νέα προγράμματα» στην 

ευρωζώνη, ο Γ. Ντάισελμπλουμ τόνισε ότι, τους ερχόμενους μήνες, το Eurogroup έχει προγραμματίσει να 

επανεξετάσει τόσο το πρόγραμμα για τις ισπανικές τράπεζες, το οποίο λήγει τον Δεκέμβριο του 2013, όσο και το 

ιρλανδικό και το ελληνικό πρόγραμμα. «Ας ελπίσουμε ότι, τους επόμενους δύο μήνες, θα έχουμε λιγότερα 

κερδοσκοπικά σενάρια και περισσότερο προγραμματισμό και λήψη αποφάσεων» δήλωσε, χαρακτηριστικά, ο Γ. 

Ντάισελμπλουμ. Στο ίδιο μήκος κύματος, ο επίτροπος Οικονομίας, Όλι Ρεν, τόνισε ότι, για την Ελλάδα όλα θα 

εξαρτηθούν από την αξιολόγηση της τρόικας, η οποία θα ξεκινήσει περί τις 17 Σεπτεμβρίου.  Εξάλλου, το 

Eurogroup ενέκρινε την εκταμίευση της επόμενης δόσης του δανείου της Κύπρου. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εντός του πλαισίου του προγράμματος προσαρμογής η Ελλάδα (Σόιμπλε) 
«Εντός του πλαισίου» του προγράμματος προσαρμογής βρίσκεται η Ελλάδα και «εκπληρώνει τις υποχρεώσεις 

της» δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και επανέλαβε ότι δεν θα υπάρξει 

νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέους.  «Η Ελλάδα και οι άλλες χώρες που βρίσκονται σε πρόγραμμα είναι μέσα 

στο πλαίσιο του δύσκολου προγράμματος προσαρμογής τους και εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους. Οι 

οικονομικές εξελίξεις στην Ελλάδα είναι δύσκολες, αλλά δεν προχωρούν τόσο άσχημα, όσο είχε κανείς υποθέσει» 

δήλωσε ο κ. Σόιμπλε, σε συνέντευξή του στην Νοτιοδυτική Ραδιοφωνία της Γερμανίας (SWR) και τόνισε ότι 

μετά την αναδιάρθρωση του χρέους της η Ελλάδα είναι στον σωστό δρόμο, ενώ απέκλεισε το ενδεχόμενο νέου 

«κουρέματος». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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ΤΑΙΠΕΔ: Έντεκα επενδυτές για τις μαρίνες Χίου και Πύλου 
Έντεκα διεθνή και εγχώρια επενδυτικά σχήματα εκδήλωσαν ενδιαφέρον για την παραχώρηση του δικαιώματος 

χρήσης, λειτουργίας, διαχείρισης και εκμετάλλευσης της μαρίνας και τμήματος του λιμένα Χίου ή/και της 

μαρίνας και τμήματος του λιμένα Πύλου. Στο πλαίσιο της αξιοποίησης, όπως αναφέρεται σε σχετική 

ανακοίνωση, αναμένεται να υλοποιηθούν επενδύσεις σε υποδομές και υπηρεσίες, που θα συμβάλουν στην 

αναβάθμιση και στην ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος των περιοχών αυτών και, κατ' επέκταση, στην 

ενίσχυση των τοπικών οικονομιών και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Η επιλογή των υποψηφίων, που 

πληρούν τα κριτήρια συμμετοχής για την επόμενη φάση του διαγωνισμού, εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί εντός 

του μήνα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

H εξαετής ύφεση της ελληνικής οικονομίας φθάνει στο τέλος της (FT) 
H εξαετής ύφεση της ελληνικής οικονομίας φθάνει στο τέλος της, με την οικονομία να συρρικνώνεται εφέτος 

λιγότερο από τις προβλέψεις των διεθνών δανειστών, αναφέρουν σε άρθρο τους οι Financial Times, 

επικαλούμενοι πηγές του υπουργείου Οικονομικών.  Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, η ύφεση για το 2013 θα 

είναι στο 3,8% παρά τις προγούμενες προβλέψεις της Ε.Ε. και του ΔΝΤ για 4,2%, χάρη στον τουρισμό και την 

αυξηση των εξαγωγών.  «Η Ελλάδα μπορεί να προσβλέπει σε μια ανάκαμψη τον επόμενο χρόνο, με τον δείκτη 

ανάπτυξης να είναι αυξημένος λίγο πιο κάτω από το 1%», αναφέρει επίσημη πηγή από το υπουργείο 

Οικονομικών της Ελλάδας, την οποία επικαλούνται οι Financial Times. 
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Ελπίζουμε να είμαστε σε θέση να εξαγάγουμε υγροποιημένο φυσικό αέριο στις αρχές του 2020 

(Έλληνας) 
Άνεμος αισιοδοξίας πνέει στην Κύπρο μετά το επιτυχημένο άναμμα της φλόγας στη δοκιμαστική παραγωγή 

κυπριακού φυσικού αερίου από τη γεώτρηση στο Οικόπεδο 12 της κυπριακής ΑΟΖ.  «Τα τεχνικά προβλήματα 

ξεπεράστηκαν και η δοκιμαστική παραγωγή συνεχίζεται χωρίς προβλήματα και θα ολοκληρωθεί τις πρώτες 

μέρες της ερχόμενης εβδομάδας» δηλώνει σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της Κρατικής 

Εταιρείας Υδρογονανθράκων της Κύπρου, Χαράλαμπος Έλληνας. «Ελπίζουμε να αρχίσουμε την κατασκευή του 

τερματικού σταθμού το 2016 και να είμαστε σε θέση να εξαγάγουμε υγροποιημένο φυσικό αέριο στις αρχές του 

2020» λέει και προσθέτει: «Φιλοδοξία μας είναι να γίνει το Βασιλικό, όπου ο τερματικός σταθμός υγροποίησης 

του φυσικού αερίου, θα κατασκευαστεί κόμβος για όλη την περιοχή. Είμαστε σε συνομιλίες και ήδη υπάρχει 

ενδιαφέρον από τον Λίβανο και το Ισραήλ». Ο πρόεδρος της Κρατικής Εταιρείας Υδρογονανθράκων σημειώνει 

ότι με τη δύσκολη κατάσταση, στην οποία βρίσκεται σήμερα η οικονομία της Κύπρου, η εξαγωγή φυσικού 

αερίου και τα οφέλη από αυτή θα έχουν τεράστια σημασία για τη χώρα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Οι ίδιες οι χώρες του Νότου ευθύνονται για τα προβλήματά τους (Μέρκελ) 
«Πολλοί άνθρωποι στην Νότια Ευρώπη γνωρίζουν καλά ότι δεν ευθύνομαι εγώ ή η Γερμανία για τα προβλήματά 

τους, αλλά οι δικές τους -επί χρόνια ή επί δεκαετίες- παραλείψεις», δήλωσε η Καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ κι 

επανέλαβε ότι η αρχή της είναι «αλληλεγγύη εάν και οι χώρες που πλήττονται επιτυγχάνουν στις προσπάθειές 

τους». «Απορρίπτουμε την αμοιβαιοποίηση του χρέους και τα ευρωομόλογα», επανέλαβε εξάλλου η κα Μέρκελ 

σε συνέντευξή της στην "Muenchner Merkur" και εξέφρασε την πεποίθηση ότι αν και η κρίση δεν έχει ακόμη 

ξεπεραστεί, «ο δρόμος που ακολουθούμε θα είναι επιτυχής». Έφερε μάλιστα ως παράδειγμα την Γερμανία, η 

οποία, όπως είπε, «ήταν κάποτε ο ασθενής της Ευρώπης». Ερωτηθείσα σχετικώς με το γεγονός ότι στις χώρες 

του ευρωπαϊκού Νότου απεικονίζεται συχνά με. . . χιτλερικό μουστάκι, η Καγκελάριος είπε ότι χαίρεται που 

υπάρχει ελευθερία έκφρασης, «ακόμη και για την έξαλλη παρουσίαση απόψεων» και επισήμανε ότι στην 

Ευρώπη η ελευθερία έκφρασης, η ελευθεροτυπία, το εκλογικό δικαίωμα και η ανεξιθρησκία είναι 

κατοχυρωμένα για όλους. «Αυτός είναι ένας θησαυρός που πρέπει να διαφυλάξουμε», προσθέτει. 
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Ευρωπαϊκές προσδοκίες για τις γερμανικές εκλογές 
Όχι μόνο η Ελλάδα, αλλά και η υπόλοιπη Ευρώπη περιμένει με ενδιαφέρον τo αποτέλεσνα των γερμανικών εκλογών. Tέσσερεις 

ευρωβουλευτές μιλούν στην Deutsche Welle για την «επόμενη μέρα». Πολλοί θεωρούν τις εκλογές για την Bundestag σημείο αναφοράς 

για την κρίση στην ευρωζώνη: άλλοι γιατί πιστεύουν ότι η επόμενη γερμανική κυβέρνηση θα ανοίξει με μεγαλύτερη γενναιοδωρία τις 

στρόφιγγες χρηματοδότησης και άλλοι γιατί φοβούνται ότι το Βερολίνο θα ακολουθήσει πιο αυστηρή γραμμή απέναντι στην Ελλάδα ή 

άλλες χώρες της κρίσης, από τη στιγμή που δεν θα υπάρχει πλέον ο φόβος αναταράξεων στις αγορές εν μέσω προεκλογικής περιόδου. 

Τί λένε όμως εκείνοι που διαβουλεύονται καθημερινά για την ευρωκρίση στην καρδιά της Ευρώπης; Για τον Γάλλο Ζοζέφ Ντολ, 

επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, η απάντηση στο ερώτημα «τί περιμένει από τις 

γερμανικές εκλογές» είναι σαφής: «Αυτό που περιμένω είναι να επανεκλεγεί η Άγκελα Μέρκελ» λέει ο Γάλλος πολιτικός στην Deutsche 

Welle. «Το θεωρώ πολύ σημαντικό για μένα, αλλά και για την Ευρώπη. Χρειαζόμαστε την ηγεσία και την ήρεμη δύναμη της Μέρκελ, η 

οποία είναι πυλώνας του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. Ελπίζω λοιπόν να επανακλεγεί και πιστεύω, ότι έτσι θα γίνει τελικά». 

Κριτική για τη μονόπλευρη λιτότητα στην Ελλάδα  

Διαμετρικά αντίθετη άποψη εκφράζει η συμπροεδρεύουσα των Ευρωπαίων Πρασίνων στο Στρασβούργο Ρεμπέκα Χαρμς: κατηγορεί την 

κυβέρνηση Μέρκελ ότι επιμένει στη μονόπλευρη λιτότητα και στον δραστικό περιορισμό του δημοσίου χρέους, αδιαφορώντας για τις 

επιπτώσεις των περικοπών στην οικονομική ανάπτυξη. 

«Η Ελλάδα είναι το καλύτερο παράδειγμα για τo τι πηγαίνει στραβά στην Ευρώπη», επισημαίνει. «Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε επ΄ 

άπειρον τη μονόπλευρη λιτότητα, η οποία δεν οδηγεί σε εξυγίανση του προϋπολογισμού και επιπλέον καταστρέφει την ελληνική 

οικονομία. Έχουμε εστιάσει υπερβολικά στο δημόσιο χρέος, ενώ παραβλέπουμε τα ρίσκα που έχουν συσσωρεύσει οι τράπεζες- κάτι που 

απειλεί εξίσου, αν όχι περισσότερο, τη σταθερότητα της οικονομίας». 

Επιπλέον, υποστηρίζει η συμπροεδρεύουσα των πρασίνων, το Βερολίνο έχει μπλοκάρει σοβαρές μεταρρυθμίσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 

προφανώς λόγω της προεκλογικής περιόδου. «Στην Ευρώπη αυτό που ελπίζουν από τις γερμανικές εκλογές είναι ότι θα εγκαταλειφθεί η 

τακτική της κωλυσιεργίας σε θέματα που θεωρούνται σημαντικά για το ευρώ, όπως η τραπεζική ένωση. Κάθε φορά που η πλειοψηφία 

του Ευρωκοινοβουλίου διεκδικούσε επιπλέον αρμοδιότητες για να προωθήσει τη νομισματική ένωση ή το κανονιστικό πλαίσιο για τις 

χρηματαγορές, προσκρούει στην αντίσταση της Γερμανίας» συμπεραίνει η Ρεμπέκα Χαρμς. 

«Η Γερμανία θέλει να διατηρήσει το οικοδόμημα» 

Η ίδια η καγκελάριος αντικρούει με έμφαση τις αιτιάσεις αυτές, υποστηρίζοντας ότι «δεν γνωρίζει ούτε μία μεταρρύθμιση σε ευρωπαϊκό 

επίπεδο, που να έχει σταματήσει λόγω του προεκλογικού αγώνα στη Γερμανία». Σε αυτό φαίνεται να συμφωνεί η επικεφαλής των 

ευρωβουλευτών της Ν.Δ. Μαριέτα Γιαννάκου, λέγοντας ότι οι κύριες επιλογές του Βερολίνου δεν εξαρτώνται από προεκλογικές 

σκοπιμότητες, αλλά ούτε καν από μετεκλογικές ζυμώσεις για τον σχηματισμό της νέας κυβέρνησης. 

«Η γερμανική πολιτική κρύβει μέσα της μία στρατηγική, η οποία δεν θα έχει αποκλίσεις, είτε συνεταιριστούν με τους φιλελεύθερους οι 

χριστιανοδημοκράτες, είτε με τους σοσιαλιστές. Εν πάση περιπτώση, εγώ δεν πιστεύω ότι ορισμένες κινήσεις της Γερμανίας οφείλονται 

σε προεκλογικούς λόγους». 

Θα υπάρξει όμως αλλαγή πολιτικής προς την Ελλάδα- είτε προς το καλύτερο, είτε προς το χειρότερο- μετά τις 22 Σεπτεμβρίου; «Προς το 

χειρότερο όχι, δεν το βλέπω. Νομίζω ότι η όλη στάση της Γερμανίας καθορίζεται από την αντίληψή της περί Ευρώπης. Η Γερμανία έχει 

επίγνωση ότι χωρίς την Ευρώπη καμία χώρα, μόνη της, δεν είναι τίποτα. Νομίζω ότι την ενδιαφέρει να διατηρήσει το οικοδόμημα και 

επ΄αυτού μπορεί ίσως να κάνει κάποιες κινήσεις», λέει η Μαριέτα Γιαννάκου στην Deutsche Welle. 

«Φοβούνται ότι θα χάσουν ψήφους» 

Και αν ακόμη δεν καταφέρουμε να λύσουμε όλα τα προβλήματα, το σημαντικό είναι να τα συζητήσουμε τουλάχιστον μετά τις εκλογές, 

υποστηρίζει ο ευρωβουλευτής του γερμανικού κόμματος της Αριστεράς Γιούργκεν Κλούτε. Σήμερα δεν συμβαίνει ούτε καν αυτό, λέει ο 

Κλούτε, ο οποίος μάλιστα, με αφοπλιστική ειλικρίνεια, περιλαμβάνει στην κριτική του ακόμα και το δικό του κόμμα: 

«Νομίζω ότι μετά τις εκλογές στις 22 Σεπτεμβρίου θα έχουμε στη Γερμανία μία πιο έντονη συζήτηση για την Ευρώπη» δηλώνει ο 

ευρωβουλευτής της Αριστεράς. Σήμερα κανένα από τα πολιτικά κόμματα, και σε αυτά συμπεριλαμβάνω και το ίδιο μου το κόμμα, δεν 

έχει το θάρρος να μιλήσει ανοιχτά για τα προβλήματα, γιατί φοβάται ότι θα χάσει ψήφους. Ελπίζω λοιπόν ότι μετά τις εκλογές θα έχουμε 

μία πιο ανοιχτή συζήτηση για τον ρόλο της Γερμανίας στην κρίση». 
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